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1.

Doga yuriyusine ¢ikan Oykil topladigi bitkideki dzellik-
leri agsagidaki tabloya kaydetmistir.

Yapilar Kok Yaprak

Cicek

Bitki Yok Var Yok

Buna gére Oykii'niininceledigi bitki agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Elmaagaci
C) Camagaci

B) Kara yosunu
D) Papatya

Verilen model g6z oniine alindiginda, 6gretmenin
verdigi cimledeki boslulara sirasi ile agsagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A)1ve3
C)2ve3

B)1ve4
D)2ve4

Bir maddeye ait sicaklik - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
A

120. ............................. r

60. ..............

5 4 6 8 150>Zaman(dk)

Bu madde ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Grafikten erime ve kaynama sicakhgi tespit edilebilir.
B) Madde 4 ve 6 dakikalari arasinda erimistir.

C) Kaynama sicakhgi 120°C’dir.

D) Madde 6 ve 8 dakikalari arasinda gaz halindedir.

Ultra 5 .sinif - deneme serisi

ULTRAFEN

Liselere ve Bursluluk
Sinavlarina Hazirhk

7]

Ultra

pead] IET pria
U2 | 2 U | «4— |Buhari

Yukaridaki semada buz, su ve su buharinin isi etkisiyle
hal degisimleri gosterilmistir.

Buna gore, asagidaki orneklerden hangisi numa-
ralandirilan hal degisimlerine uygun érnek degildir?

A) Dondurmanin Gines altinda erimesi 1. degisime 6r-
nektir.

B) Islak gamasirlarin asildiktan bir stire sonra kurumasi
3. degisime Ornektir.

C) Buzdolabindan gikan bir sisenin etrafinda su damla-
ciklarin olusmasi 4.degisime 6rnektir.

D) Termometre igindeki sivinin soguk havada buzilerek
asagiinmesi 2.degisime Ornekiir.

Tarik Ogretmen, masadaki cisimleri kullanarak Ay, Diinya
ve Gilines modeli hazirlamak istiyor.

Buna goére modelindeki cisimleri biiylikliik bakimin-
dan nasil eslestirmelidir?

Tenis Topu Bilye Karpuz
A) Ay Diunya Glnes
B) Dinya Gilnes Ay
C) Dinya Ay Gulnes
D) Gulnes Dinya Ay

Duygu Ogretmen, égrencilerinden surtiinme kuvvetinin
yarar ve zararlari hakkinda 6érnek vermelerini istemis,
asagidaki cevaplari almistir.

Buna gore, hangi 6grenci siurtiinme kuvvetinin farkh
bir etkisine 6rnek vermistir?

A) Can :Tahtadakiyazilari kolayca silmemizisaglar.

B) Ozan :Arag lastiklerinin zamanla aginmasina neden
olur.

C) Ozlem : Zeminde kaymadan hareket etmemizi saglar.

D) Anil  :Parasitle atlayan insanin glivenle yere inme-
sini saglar.
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7. Asumaral Ogretmen, sinifa el feneri, tenis raketi, gozlik,, 10. Sicakhgi bilinmeyen 1 numarali kaptaki suya, 2 numarali

porselen fincan, tahta, buzlu cam ve yagh kagit getiriyor.
Sinifin yazi tahtasini el feneri ile aydinlatarak 6grenciler-
den isik kaynaginin 6niine malzemelerin en az 3 tanesini
kullanarak aydinlatilan bélgedeki degisikliklere gére bir
grafik gizmelerini istiyor.

Deneyi dogru bir sekilde yapan irem, malzemelerin 151§
gecirme durumlarina gére asagidaki grafigi giziyor.

Isig1 gegirme
durumlari

Malzemeler

1 2 3

Buna gore irem'in kullandigi malzemeler asagidaki-

kaptaki sicakligi 10°C olan miktarlari bilinmeyen su yavas
yavas karigtiriliyor.

10¢c

SN

1 2

Bir siire beklendikten sonra karisimin son sicakhgi
25 °C olarak 6lguldugiine gore 1 numarali kaptaki
suyun ilk sicakligi kag °C olabilir?

A)0°C
C)25°C

B)15°C
D)35°C

o
lerden hangisidir? 'Qtj
)
1 2 3 S
A) Tenis raketi Gozlik cami Yagl kagit y
B) Tahta Fincan Buzlu cam %
C) Buzlucam Gozlik cami Yagh kagit w“ 11
D) Tenisraketi Tahta Buzlu cam % ’
1
o )
% Bakteri Amip Paramesyum Yumurta
Ay'in U(;_hareketi Vaffj'r- Bunlar: ] Yukarida verilen canli tiirlerinden hangileri g6zle g6-
1- Kendi etrafinda dénme hareketi. rilemedigi icin mikroskop kullaniimaktadir?
2- Dlnya etrafinda dolanma hareketi.
3- Dlinya ile birlikte Glines etrafinda do- A) Amip ve Bakteri
lanma hareketi. B) Amip ve Yumurta
N C) Amip, Yumurta ve Paramesyum
Hale Ogretmen, Pelin ve Elifsu'ya tahtaya yazdidi hare- D) Bakteri, Amip ve Paramesyum
ket tirlerinin numaralarini kullanarak yanitlayacaklari so- ’
rular yéneltiyor.
Pelin : Hangi hareketlerin yonleri aynidir?
Elifsu : Ay'in evrelerinin olusmasina neden olan hareket
hangisidir?
Pelin ve Elifsu'nun dogru yanitlari agagidakilerden
hangisi gibi olur?
12.
Pelin Elifsu
A) 2ve3 2
B) 1,2ve3 1 ks
D) 1,2ve3 2

. Ay’in hangi iki evresi arasinda, Diinya’ya yansiyan
1tk miktari en azdir?

A) Dolunay - Yeni ay

B) Dolunay - Hilal

C) Siskin Ay - Yeni ay

D) Hilal - Yeni ay

Sekil-1 de gorseli verilen metal kire delikten gegebilir-
ken, yapilan birigslem sonrasi sekil-2 deki gérselde oldu-
Ju gibi delikten gegemiyor.

Buna goére yapilan hangi islem sonrasi metal kiire de-
likten gecememistir?

A) Isitma — genlesme

B) Isitma - buzilme

C) Isitma - kaynama

D) Sogutma - buzilme
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13.

14.

Bilgi: Hayvanlar iskelet bulundurup bulundurmama 6zel-
ligine gore iki grupta incelenir.

Asagidaki tabloda iskelet bulunduran hayvanlara ait
bilgiler boyanacaktir.

Sadece

Yarasalar bu gruptadir. dogurarak gogalirlar.

Karada ve suda

Omurgalari bulunmaz. | yasavan gesitleri vardir.

Buna gore tablonun son durumu asagidakilerden
hangisi gibi olur?

B

1. Tablo

X: Tren raylarinin kis aylarinda,
boylarinin kisalmasi.

2. Tablo
Y: Isitilan kaptaki sttiin
tagsmasi. I. Genlesme
Z: Kisin depodaki bisikletin
tekerleklerinin inmesi. II. Bliztlme

T: Kapali durumda kapagi isitilan
kavanozun kapaginin agiimasi.

Yukarida 1. tabloda glnlik hayatta gergeklesen bazi
durumlar, 2. tabloda ise bazi olaylar verilmistir.

Buna gore durum olay eslestirmesi asagidakilerden
hangisi gibi olmahdir?

A) B)
X \\ X
Y = | Y % |
z 74 I z I
T T /

C) D)
X X
Y s | Y I
T / T
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15.

Yukarida mum ve Ug tane tam ortasi delinmis karton mu-
kavvalar yer almaktadir.

A, B ve C mukavvalarindan mum isiginin ilerlemesi sekil-
deki gibi olup g6z, mum 1s1gin1 gérememektedir.

Buna gére;

I. Isik dogrusal yayilir.

II. Karton mukavva opaktir.

Il. Isik her ortamda yayihr.

onciullerinden hangisi veya hangilerine ulasabilir?

A)lvell.
C)livelll.

B) Ivelll.
D)1, lIvelll.

16. Birbirine dik sekilde yerlestiriimis iki ayna ve 1. aynaya

go6nderilen 1sinin izledigi yol asagdida verilmistir.

1. Ayna

2. Ayna

Verilen sekilile ilgili 6grenci yorumlari asagidaki gibidir.
Sumeyye: “a@” gelme agisi, “b” yansima agisi oldugu igin
bu agilar kesinlikle birbirine esittir.
2 “c”1sini 1. ayna igin gelen 1sin, 2. ayna igin
yansiyan isindir.
Yagmur : Gelen isin, yansiyan isin ve ylzeyin normali
ayni diizlemdedir.

Enes

Buna goére hangi 6grencilerin yorumu dogrudur?

A) Simeyye, Enes ve Yagmur
B) Simeyye ve Yagmur

C) Yagmur

D) Simeyye ve Enes
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17. El feneri ve basketbol topu kullanilarak sekildeki tam gol- 20. Akif, kullandigi sarmal yay ile basit dinamometre yaparak
gelerolusturuluyor. cesitli cisimleri yayin ucuna baglayip, yaydaki uzama mik-
tarlarini not ediyor.

s i i 8.cm
‘{“‘k | { g 10 cm g 12 cm g 2em
=< _ __,,_K L 4
e Akif, yayin boyunu 8 cm olarak 6lgukten sonra K cismini
yayin ucuna baglayinca yayin boyunu 10 cm, L cismini

yayin ucuna baglayinca 12 cm olarak élglyor. K ve L cismi
birlikte asildiginda yayin esnekligi bozulmuyor.

Sadece verilen gorsele gore,

|. Basketbol topu opak maddedir.

Il. Top ile el feneri arasindaki mesafe degistikge golge
boyu degisir.

Ill. Kullanilan opak maddenin blyuklugd gélge buyukla-
gunu etkilemez.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

Buna gore yayin ucuna K ve L cisimleri beraber bag-
larsa yayin boyu kag cm olarak 6lger?

A)22 B) 16 C)14 D) 12

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMiz

| Asumaral GEZER [ BurhanBOZTAS |
| CanSIMSEK Y Esra DEMIRCI |
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| |

A)Yalnizl. B)lvell.
C)llvelll. D)1, llvelll.
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18. Bir bolgedeki bitki ve hayvan tirlerinin ve gesitlerinin sa-
yica zenginligi biyogesitlilik olarak adlandiriimaktadir.
Biyogesitlilik ve biyolojik kaynaklar, insanin temel ihti-
yaclarini kargilamasi yaninda, insan saghgi ve mutlulu-
guicin birgok yarar da saglar.

Buna gore asagidakilerden hangisi biyocesitliligin

.ﬁ"Adl : |

dogal yasam igcindeki 6zelliklerinden biri olarak ka- R Soy?d| ---------------------
bul edilemez? ﬁﬂq;ra& P
;I:grifghkll ve verimli bir gevre saglayarak su ve topragi A| B | C| D A| B | C| D
B) Kiiresel iklim degisikliginin artmasini saglar. 110000 1O 000

C) Bitkiler havay1 temizler, erozyonu énler, topragi korur.
D) Ulke ekonomisine kazang saglar.

0000 1210000
0000 130000
0000 |

Alw|IN

O
O
O
O

50000 5O000 N
60000 [16000O0
7 17
19. Bilgi: Bir ekosistemde bulunan bitki ve hayvan tirlerinin sa- O O O O O O O O
yi ve cesitliligine biyogesitlilik denir. 8|0O000 180000
Asagidakilerden hangisi bi itliligi digerlerind jO00 0 BOOO0
sagidakilerden hangisi biyocesitliligi digerlerinden
farkh sekilde etkiler? 100000 (200000
A) Ev ve sanayi atiklarinin sulari kirletmesi. [ | BS® Basariar. [l
B) Asiri nifus artisi ve kentlesmenin olmasi. )
C) Nesli tikenmekte olan canlilarin koruma altina alinmasi. Milyoner Oyunu Igin Pdf ye Tikla E i,
D) GDO'lu tarim Grtnlerinin Gretimi. - - -
|Cevap anahtarm%"
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